



记者 徐震

九年升级换代,牧星机器人远销二十多个国家和地区

记者日前来到位于吴兴高新区的牧星机器人(浙江)有限公司看到,一款名为3D Sorter Max的智能播种系统在分拣各类货物到指定货口。“它每小时能分拣1万件以上,是我们全球首创的一款分拣机器人。”

牧星机器人是一家专注于物流机器人研发、制造与销售的科技型企业,产品涵盖潜伏顶升式机器人、分拣机器人等,广泛应用于物流仓储、电商、制造业等领域,目前产品已远销20多个国家和地区,海外市场占比70%。

能在海外市场“分一杯羹”,得益于企业的核心技术。何梓杰介绍,牧星机器人成立于2016年,依靠自己研发的核心技术,物流机器人从早期的第1代产品现在已经迭代到第6代,机器人的工作效率以及稳定性都得到极大提升,一个个都是物流界的“神行太保”。

“我们借鉴了汽车行业的连杆活塞技术,连杆式顶升不仅成本低,而且升起速度比原来快1倍,只需要2.5秒。同时,我们把减速电机和轮子合成1个部件,实现成本的大幅下降。”何梓杰说。

在测试区,记者看到,上百台载重800公斤重物的物流机器人有序运转,不仅彼此不会相撞,而且一旦有人进入,机器人就会“急刹”。“这背后有一套成熟的算法,目前我们有60余人组成的软件技术团队。”

何梓杰说,他们在不断提升机器人效能的同时,对品质把关也更为严格。在测试区,测试员邱彬正在对一台料箱转运机器人进行老化测试。机器人载着50公斤的货物,沿着规划好的路线来回跑。“每次要跑六七个小时,电用完了它就会自己去充电再跑,要跑满7天。”邱彬说。

“今年一季度订单比去年同期增长30%以上,全年产值预计比去年翻一番。”何梓杰介绍,牧星机器人当前的主战场在海外,接下来也会全力开拓国内市场,用机器人“解锁”更多物流场景。

湖州市金融行业党委成立

记者 张翔

本报讯 5月20日,湖州市金融行业党委成立大会暨第一次全体(扩大)会议召开,标志着我市在加强党对金融工作的全面领导、推动金融行业党建与业务深度融合方面迈出关键一步。

市金融行业党委由市政府分管领导任书记,成员涵盖地方金融工作部门、群团组织及金融行业协会等,构建起覆盖地方国有金融企业、非公有制金融企业的党建工作体系。成立该党委旨在将党的领导嵌入金融治理各环节,破解党建薄弱导致的监管效能不足、风险隐患交织等问题,为防范金融风险、服务实体经济提供制度保障。

市金融行业党委的成立将促进党的领导这一制度优势转化为金融治理效能,通过建立联合党支部、选派党建指导员等方式推动组织覆盖;制定金融行业党委工作规则、党建联建评价制度等,不断完善地方金融系统党的建设制度体系;深化党建品牌建设,引导金融资源向中小微企业、乡村振兴等领域倾斜,让“金融活水”精准浇灌实体经济。

据介绍,接下来我市将加快构建市、区县两级金融行业党委体系,尽早实现全覆盖。各金融机构、地方金融组织将结合主责主业打造特色品牌,推动党建与公司治理、风险防控深度融合,为全省地方金融系统党建提供“湖州经验”。

第三十五次全国助残日活动暨湖州市第七届残疾人艺术汇演举行

▲▲(上接第1版)

本次汇演以“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题,分自强之路、共富之路、文化之路三个篇章,演出节目均由我市的残疾人精心编排。在演出前,市残联、市红十字会与市农商行还现场签订了助残捐赠协议。

让文明之花绽放田畴沃野

▲▲(紧接第1版)

市文明办表示,今年的乡风文明建设“百村领航、千村点亮”行动,我市将聚焦拓展文明实践、打造美丽庭院、深化艺术乡建、弘扬民俗文化、编纂村史村志、完善村规民约、并通过表彰和积分抵扣、商品销售打折等形式进行关爱激励。南太湖新区凤凰街道持续深入开展信用体系建设工作,通过上门服务、沿街走访、教育讲座等方式营造人人思诚信、个个守诚信的浓厚氛围。

激活基层治理“邻”聚力

▲▲(上接第1版)

“合伙人”的到来,也让群众收获感满满。“这个月,社区食堂也对外营业了,优惠的价格、可口的饭菜、舒适敞亮的用餐环境让我们觉得很惬意。”退休老人张晓娟告诉记者,社区党群服务中心的服务越来越多样,大家一有空就想着来坐坐。

“鼓励更多青年在社区创新创业,这是该社区通过减负增效推动基层治理创新的有益探索,‘合伙人’有效激发了创新活力,助推党群服务中心在改善治理、优化服务方面迎来新面貌。”吴兴区委组织部表示。

踏着营商沃土,我一路闯关

辈在这个领域做得很好,再加上湖州良好的营商环境,让我觉得在这里创业有前景,也很踏实。

在企业的发展过程中,湖州各级党政领导干部对企业十分贴心,真正做到了无事不扰、有求必应。感触最深的莫过于亲清直通车·政企恳谈会了,这几年来,我参加过多次政企恳谈会,每次提出诉求都能得到及时回应。记得疫情结束后,企业复工复产困难,我在政企恳谈会上提出需求,没想到当天就有相关部门与我联系,为企业开通绿色通道,这让我深受感动。

要知道,政府在这个时候出手

相助真可谓“雪中送炭”,彼时,企业刚经历2018年美国加征关税带来的冲击,我们一边加大资源投入拓展自营跨境电商,一边在海外投资建厂,用其他国家的订单补充缺口。通过自身努力,再加上政府部门支持,企业很快恢复到2018年之前的订单量和销售额。

经过多年调整,我们70%至80%的订单已来自非美国市场,大大降低了单一市场带来的风险。在这次美国加征关税过程中,政府又给了我们不少关心支持。

在县里的一次政企恳谈会上,我提出希望政府在外贸企业拓市方

面能够有更多的政策支持。第2天,商务、人社等部门就进行了反馈。在政策上,商务部门重新制定政策,给我们外贸企业带来许多利好,包括对参加海外展会的支持。这样一来,我们海外拓市的底气就更足了。

这些来自政府部门的真心诚意和真金白银让我信心倍增。对于未来,我希望能实现全球生产、全球销售、全球采购、全球设计,让企业成为真正的全球化公司。相信,在家乡一如既往的支持下,龙威家具一定会越办越好。(记者 王炜丽 整理)

让共富阳光照进广安残疾人家庭

南浔构建“康复托底、就业赋能、保障升级、文化润心”全链条帮扶体系

这是当地700多名残疾人重拾生活信心的一个缩影。湖州市南浔区与广安市广安区是东西部协作地区。最近3年来,南浔以“民生无小事”的担当,累计投入协作资金近千万元,构建起“康复托底、就业赋能、保障升级、文化润心”的全链条帮扶体系,助力广安残疾人事业高质量发展。

“以前上厕所都要家人搀扶,现在家里装了扶手、换了马桶,我自己就能行!”在广安区大龙镇光明村,在南浔援助资金的支持下,肢体残疾人陈合均家中改造新添了一套新的无障碍设施,给他的生活带

来了很大的便捷。

在此期间,南浔帮助367户重度残疾人家庭改造,防滑地砖、低位灶台等贴心设计让“有碍”变“有爱”。湖州驻广安工作队,除了改造家庭条件,南浔还为广安脱贫残疾人购买意外伤害险,累计覆盖1.49万人,去年又将6136名困难残疾人纳入保障网。

龙安乡鑫农公司得益于南浔注入的92万元产业帮扶资金,通过“保底分红+就业安置”模式,带动145户残疾人家庭年均增收700元/户,近200个灵活就业岗位让残疾人实现在家门口体面工作。大龙镇残疾人曾廷

柏创办的家禽养殖场不仅年收入突破10万元,还带动20户困难家庭共同致富。“从前怕拖累家人,现在成了家里的顶梁柱!”他说。

据悉,最近3年来,南浔通过送岗入户、技能培训,累计帮助广安214名残疾人端稳“饭碗”。

“稳稳的幸福”正变为“绽放的精彩”。在刚刚落幕的川渝残运会上,广安残疾人运动员斩获3金2银;省级残疾人文化艺术节上,55件广安作品惊艳亮相。“南浔将继续全链条帮扶,让残疾人从‘被关怀者’转变为‘文化创造者’。”湖州驻广安工作队表示。



讲述人:安吉县龙威家具有限责任公司董事长丁晨

2011年,我大学毕业后回到家乡湖州安吉,踏上了创业之路。当时的想法很简单,安吉的家具行业供应链和体系成熟,身边有许多前

让共富阳光照进广安残疾人家庭

南浔构建“康复托底、就业赋能、保障升级、文化润心”全链条帮扶体系

这是当地700多名残疾人重拾生活信心的一个缩影。湖州市南浔区与广安市广安区是东西部协作地区。最近3年来,南浔以“民生无小事”的担当,累计投入协作资金近千万元,构建起“康复托底、就业赋能、保障升级、文化润心”的全链条帮扶体系,助力广安残疾人事业高质量发展。

“以前上厕所都要家人搀扶,现在家里装了扶手、换了马桶,我自己就能行!”在广安区大龙镇光明村,在南浔援助资金的支持下,肢体残疾人陈合均家中改造新添了一套新的无障碍设施,给他的生活带

来了很大的便捷。

在此期间,南浔帮助367户重度残疾人家庭改造,防滑地砖、低位灶台等贴心设计让“有碍”变“有爱”。湖州驻广安工作队,除了改造家庭条件,南浔还为广安脱贫残疾人购买意外伤害险,累计覆盖1.49万人,去年又将6136名困难残疾人纳入保障网。

龙安乡鑫农公司得益于南浔注入的92万元产业帮扶资金,通过“保底分红+就业安置”模式,带动145户残疾人家庭年均增收700元/户,近200个灵活就业岗位让残疾人实现在家门口体面工作。大龙镇残疾人曾廷

柏创办的家禽养殖场不仅年收入突破10万元,还带动20户困难家庭共同致富。“从前怕拖累家人,现在成了家里的顶梁柱!”他说。

据悉,最近3年来,南浔通过送岗入户、技能培训,累计帮助广安214名残疾人端稳“饭碗”。

“稳稳的幸福”正变为“绽放的精彩”。在刚刚落幕的川渝残运会上,广安残疾人运动员斩获3金2银;省级残疾人文化艺术节上,55件广安作品惊艳亮相。“南浔将继续全链条帮扶,让残疾人从‘被关怀者’转变为‘文化创造者’。”湖州驻广安工作队表示。

“掘”战攻坚

5月20日,德清县杭德市域铁路“舞阳号”盾构机在舞阳车辆基地盾构井始发,标志着该项目最后一个盾构区间全面开启掘进施工。

记者 谢尚国 摄



记者 崔吉丽 李茜

本报讯 5月20日,由市新闻传媒中心、市直属基层工会联合举办的“遇见传媒 循迹·溯源”主题宣讲启动仪式暨青年入乡话“两山”宣讲活动在安吉技师学院举行,200余名青年代表参与活动。

现场,来自市总工会的青年文艺工作者献上精彩的文艺表演。舞台上,他们用歌声赞美乡村美好生活,用舞蹈展现乡村蝶变新面貌,赢得一阵阵热烈的掌声。

主题宣讲环节,来自市新闻传媒中心、市总工会、安吉技师学院的5支青年宣讲队伍,立足本职工作,分别围绕绿水青山就是金山银山理念、工运精神、青年入乡等主题,结合鲜活的实践案例和丰富的理论知识,展开了生动且深入的宣讲。

“乡村振兴,关键在人,尤其在于青年。”市总工会表示,“宣讲+文艺”的创新形式,不仅为青年提供了展示才华的舞台,更搭建了一个思想碰撞、经验分享的平台。青年宣讲员用声音传递理念,文艺工作者用表演诠释希望,让乡村振兴的主题更加深入人心。

据悉,“遇见传媒 循迹·溯源”主题宣讲活动后续将组织青年宣讲员走进企业、乡村和社区,结合媒体的力量,以宣讲为纽带,传递更多有温度、有力量的绿色发展故事,鼓励和号召年轻人关注乡村、走进乡村,为乡村振兴注入持久活力。

「宣讲+文艺」传递青春力量

生产一线的“望闻问切”



记者 王艳琦

在湖州中江纺织机械有限公司的车间里,市质检院副院长叶飞近日用精密卡尺测量着零件尺寸,身后技术团队同步记录着关键参数。

这个传统纺织机械企业的生产车间,正迎来一场特别的“技术巡诊”。“我们的机械加工能力没有问题,但生产出来的设备缺乏创新,和新型纺织工艺的匹配度亟待提高。”企业负责人道出了传统制造业普遍面临的困境。

面对新型纺织工艺的迭代需求,中江纺织机械在自动化控制系

统研发、设备升级改造等方面存在明显技术短板。随即,市质检院专家组现场开出“诊断书”:依托实验室资源,聚焦传统机械制造痛点,从设备创新研发、技术测试、标准制定等多个方面与企业开展深度合作,通过产研协同创新打破技术瓶颈。

这场“技术巡诊”的接力棒随后传递至浙江愚公生态农业发展有限公司。在恒温恒湿的现代化蚕房中,企业自主研发的立体养殖系统正在有序运转。当企业负责人展示其自主研发的立体养殖架、喂料系统和蚕病监测机制时,专家组敏锐捕捉到技术痛点。

“当前单蚕饲养成本偏高,除沙效率影响产能,需要构建全流程监控体系。”专家团队当即提出建立数

字化管理平台、优化饲料配方、改进环境调控方案等针对性措施,为企业发展注入技术支持。

“真没想到质检院的专家能开出这么对症的‘药方’,这些建议就像及时雨!”愚公生态农业负责人兴奋地说道,“我们有望将工厂化养蚕这个产业做得更好!”

从生产车间到养殖基地,专家团队用专业丈量产业转型的每个节点。这场持续一天的“技术巡诊”,正是市质检院深化“一线工作法”的创新注脚。

接下来,市质检院将建立“一企一策”服务机制,针对不同企业需求提供精准化帮扶措施,通过技术供给与企业需求的双向对接,为湖州传统行业注入发展新动能。

深入学习贯彻民营经济促进法 全力助推民营企业高质量发展

▲▲(紧接第1版)

广大民营企业要坚定发展信心决心,坚守主业、做强实业,守法经营、加强管理,坚持以科技创新引领产业创新,不断提升企业核心竞争力,实现更快更好的发展。

孙贤龙强调,法律的生命力在于实施。各相关部门要严格落实

法定职责,完善配套法规制度,进一步强化主动服务意识,提升主动服务能力,持续优化营商环境。全市各级人大要加强民营经济促进法的学习宣传贯彻,特别是要与正在开展的《浙江省优化营商环境条例》执法检查结合起来,对照法律法规的规定,查一查对民营经济发展的认识到位不到位、政

策规定落实到位不到位、规范涉企行政检查工作不到位、清理拖欠企业款项不到位、主动服务增值服务不到位不到位,以执法检查更好助推“机制最有效”的市场环境、“企业最有感”的营商环境、“人才最有感”的创新环境,为民营经济高质量发展提供坚实法治保障。